

पृष्ठ 6.11  
मूल्य 14.0  
77,860  
99,100

# राष्ट्रीय स्वरूप

## छात्र-छात्राओं ने चलाया जागरूकता कार्यक्रम



कानपुर 7 सीएसए के अंतर्गत राष्ट्रीय सेवा योजना की इकाई एक द्वारा गांव बरसाईतपुर में क्षेत्रीय पार्षद राम विलास निषाद के नेतृत्व में सामाजिक कुरीतियों पर रैली के माध्यम से जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर राम विलास निषाद द्वारा महिलाओं, युवाओं एवं ग्रामीणों को घर-घर संपर्क के माध्यम से संबोधित करते हुए बताया कि दहेज लेना एवं देना, दोनों अपराध हैं तथा दोनों ही समाज में फैली व्यापक कुरीति है जिससे दूर रहना समाज के हित में है। उन्होंने कहा कि समय बदल चुका है इसलिए लड़का लड़की, दोनों एक समान हैं तथा लड़कियां हर क्षेत्र में आगे बढ़ रही हैं कार्यक्रम के आयोजक राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम अधिकारी डॉ राजीव ने कहा कि कार्यक्रम का उद्देश्य जनसाधारण को नशे के दुष्प्रभाव के बारे में जागृत करना है ताकि नशे के खिलाफ हर आदमी जुड़कर अपना योगदान दे सके। उन्होंने गली चौराहों पर जनसंपर्क करते हुए बताया कि नशा मुक्त भारत के लिए सभी को एक जुट होकर प्रयास करना होगा तथा एक स्वस्थ जीवन शैली विकसित करनी होगी। नशे से परिवार एवं समाज पतन की तरफ चले जाते हैं तथा नशे में युवा समाज पर बोझ बन जाता है जिससे समाज की प्रगति बाधित होती है। जागरूकता कार्यक्रम में इकाई एक के लगभग 60 छात्र-छात्राओं द्वारा प्रतिभाग किया गया।



## एनएसएस के छात्र छात्राओं ने चलाया गांव में जागरूकता कार्यक्रम



अनवर अशरफ कानपुर यू एन टी । चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय के अंतर्गत राष्ट्रीय सेवा योजना की इकाई एक द्वारा गांव बरसाईतपुर में क्षेत्रीय पार्षद

राम विलास निषाद के नेतृत्व में सामाजिक कुरीतियों पर रैली के माध्यम से जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर राम विलास निषाद द्वारा महिलाओं, युवाओं एवं ग्रामीणों

को घर-घर संपर्क के माध्यम से संबोधित करते हुए बताया कि दहेज लेना एवं देना, दोनों अपराध हैं तथा दोनों ही समझ में फैली व्यापक कुरीति है जिससे दूर रहना समाज के हित में है। उन्होंने कहा कि समय बदल चुका है इसलिए

लड़का लड़की, दोनों एक समान है तथा लड़कियां हर क्षेत्र में आगे बढ़ रही हैं।

कार्यक्रम के आयोजक राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम अधिकारी डॉ राजीव ने कहा कि

कार्यक्रम का उद्देश्य जनसाधारण को नशे के दुष्प्रभाव के बारे में जागृत करना है ताकि नशे के खिलाफ हर आदमी जुड़कर अपना योगदान दे सके। उन्होंने गली चौराहों पर जनसंपर्क करते हुए बताया कि नशा मुक्त भारत के लिए सभी को एक जुट होकर प्रयास करना होगा तथा एक स्वस्थ जीवन शैली विकसित करनी होगी। नशे से परिवार एवं समाज पतन की तरफ चले जाते हैं तथा नशे में युवा समाज पर बोझ बन जाता है जिससे समाज की प्रगति बाधित होती है। जागरूकता कार्यक्रम में इकाई एक के लगभग 60 छात्र-छात्राओं द्वारा प्रतिभाग किया गया।



28.1°

अधिकतम

12.0°

न्यूनतम



# WORLD

Daily Evening E-Paper

# खबर एक्सप्रेस



[www.twitter.com/  
worldkhabarexpress](http://www.twitter.com/worldkhabarexpress)



[www.facebook.com/  
worldkhabarexpress](http://www.facebook.com/worldkhabarexpress)



[www.youtube.com/  
worldkhabarexpress](http://www.youtube.com/worldkhabarexpress)

## डिजिटल मार्केटिंग में कृषि क्षेत्र की भूमिका पर चर्चा

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर में सर्टिफिकेट कोर्स ऑन डिजिटल मार्केटिंग विद एआई एंड इंटरनेशनल एग्री ट्रेड की पहली कक्षा का शुभारंभ हुआ। इस कार्यक्रम में डिजिटल मार्केटिंग के एग्रीकल्चर विशेषज्ञ अरुणेंद्र सोनी ने व्याख्यान दिया और एग्रीकल्चर मार्केट, कंज्यूमर डिमांड, आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस आधारित टूल्स आदि पर चर्चा की। इस कार्यक्रम में लगभग 60 कृषि स्नातकों, परास्नातकों व कृषि प्रबंधन के साथ ही कुछ सेवानिवृत्त अधिकारियों ने पंजीकरण करा कर ऑफलाइन एवं 38 प्रतिभागियों द्वारा ऑनलाइन जुड़कर प्रतिभाग किया गया।



प्रोफेसर उपेंद्र, डॉक्टर संजय चंदानी, सुश्री प्रियम चटर्जी एवं अखिलेश मिश्रा उपस्थित रहे। विश्वविद्यालय से डॉक्टर विजय यादव, डॉक्टर अंशु सेंगर, श्री मुलायम सिंह एवं श्रीमती सरिता पांडे ने व्यवस्था एवं संचालन में सहयोग किया।



## कृषि क्षेत्र में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का हो रहा प्रयोग

कानपुर । चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में सर्टिफिकेट कोर्स ऑन टूल मार्केटिंग विद एआई एंड इंटरनेशनल एग्री ट्रेड की पहली कक्षा का शनिवार को आयोजन हुआ। कक्षाओं का शुभारंभ डिजिटल मार्केटिंग के एग्रीकल्चर ख्याति प्राप्त विशेषज्ञ डॉ. सोनी के व्याख्यान से प्रारंभ हुआ। एग्रीकल्चर मार्केट एवं कंज्यूमर डिमांड कृषि एवं कृषि क्षेत्र में जीडीपी का योगदान आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस आधारित टूल्स मार्केट एवं कंज्यूमर डिमांड आकलन आंकड़ों के विश्लेषण एग्री स्टार्ट आदि के बारे में विस्तृत चर्चा उन्होंने बताया कि कृषि क्षेत्र में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का प्रयोग किया जा रहा है। कार्यक्रम में लगभग 60 कृषि स्नातकों, परास्नातकों व कृषि प्रबंधन के साथ ही कुछ नववृत्त अधिकारियों ने पंजीकरण करा कर ऑफलाइन एवं 38 प्रतिभागियों द्वारा लाइन जुड़कर प्रतिभाग किया गया। इस मौके पर डॉ. विजय यादव, डॉ. अंशु सेंगर, यम सिंह एवं सरिता पांडे ने व्यवस्था एवं संचालन में सहयोग किया।



28.1°

अधिकतम

12.0°

न्यूनतम



# WORLD

Daily Evening E-Paper

# खबर एक्सप्रेस



[www.twitter.com/  
worldkhabarexpress](http://www.twitter.com/worldkhabarexpress)



[www.facebook.com/  
worldkhabarexpress](http://www.facebook.com/worldkhabarexpress)



[www.youtube.com/  
worldkhabarexpress](http://www.youtube.com/worldkhabarexpress)

## युवाओं को दहेज प्रथा व नशा मुक्ति के लिए किया गया जागरूक

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में एनएसएस छात्र-छात्राओं ने एक सात दिवसीय विशेष शिविर का आयोजन किया। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता अधिष्ठाता छात्र कल्याण डॉ मुनीश कुमार ने की।

डॉ मुनीश कुमार ने अपने संबोधन में दहेज प्रथा के उन्मूलन और नशा मुक्ति के महत्व पर बल दिया। उन्होंने कहा कि युवा देश की शक्ति हैं और उनका नशा एवं तंबाकू की ओर आकर्षण समाज के लिए घातक है।

इस कार्यक्रम में लगभग 200 छात्र-छात्राओं ने भाग लिया और राष्ट्रीय सेवा योजना के उद्देश्यों पर चर्चा हुई। कार्यक्रम में कार्यक्रम समन्वयक डॉ अनिल कुमार, डॉ रामजी गुप्ता, डॉ अनीता सिंह एवं डॉ सर्वेश कुमार ने भी अपने विचार साझा किए।





# राष्ट्रीय स्वरूप

## एनएसएस छात्र-छात्राओं ने विशेष शिविर में भाग लिया



कानपुर 7 सीएसए की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई 1, 2, 3 एवं 8 के द्वारा सात दिवसीय विशेष शिविर का शुभारंभ किया गया। जिसकी अध्यक्षता अभिज्ञता छात्र कल्याण डॉ मुनीश कुमार द्वारा की गई। अपने अभ्यक्षीय संबोधन में डॉ मुनीश कुमार द्वारा कहा गया कि दहेज प्रथा समाज के लिए घातक है। आज के समय में यदि समाज को प्रगति के मार्ग पर आग्रसर करना है तो दहेज प्रथा का उन्मूलन निरंतर आवश्यक है। उन्होंने कहा कि युवाओं देश की शक्ति है तथा देश में बढ़ती संख्या में युवा हैं जो कि भारत का भविष्य हैं। लेकिन आजकल युवाओं का नशा एवं तंबाकू की ओर आकर्षण हो रहा है। इसलिए नशा मुक्ति का अभियान चलाया जाना देश के हित में होगा। कार्यक्रम में कार्यक्रम समन्वयक डॉ अनिल कुमार की

साथ-साथ कार्यक्रम अधिकारी डॉ रामजी गुप्ता, डॉ अनीता सिंह एवं डॉ सर्वेश कुमार ने राष्ट्रीय सेवा योजना के उद्देश्य के साथ-साथ अनुशासन, सामाजिक कर्तव्यों आदि विषयों पर चर्चा की गई तथा लगभग 200 छात्र छात्राओं द्वारा प्रतिभाग किया गया।



# सत्य का असर समाचार पत्र

09,03,2025jksingh,hardoi gmail com मोबाइल नंबर 9956834016

पत्रकार जितेंद्र सिंह पटेल

## एनएसएस छात्र छात्राओं ने किया विशेष शिविर कार्यक्रम का आयोजन।

### सीएसए में सर्टिफिकेट कोर्स ऑन डिजिटल मार्केटिंग विद ए आई एंड इंटरनेशनल एग्री ट्रेड की प्रथम कक्षा का हुआ आगाज़

पत्रकार जितेंद्र सिंह पटेल सत्य का असर समाचार पत्र कानपुर चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई 1, 2, 3 एवं 8 के द्वारा सात दिवसीय विशेष शिविर का शुभारंभ किया गया। जिसकी अध्यक्षता अथिछाता छात्र कल्याण डॉ मुनीश कुमार द्वारा की गई। अपने अध्यक्षीय संबोधन में डॉ मुनीश कुमार द्वारा कहा गया कि दहेज प्रथा समाज के लिए घातक है। आज के समय में यदि समाज को प्रगति के मार्ग पर अग्रसर करना है तो दहेज प्रथा का उन्मूलन नितांत आवश्यक है। उन्होंने कहा कि युवाओं देश की शक्ति है तथा देश में बड़ी संख्या में युवा है जो कि भारत का भविष्य हैं। लेकिन आजकल युवाओं का नशा एवं तंबाकू की ओर आकर्षण हो रहा है। इसलिए नशा मुक्ति का अभियान चलाया जाना देश के हित में होगा। कार्यक्रम में कार्यक्रम समन्वयक डॉ अनिल कुमार की साथ-साथ कार्यक्रम अधिकारी डॉ रामजी गुप्ता, डॉ अनीता सिंह एवं डॉ सर्वेश कुमार ने राष्ट्रीय सेवा योजना के उद्देश्य के साथ-साथ अनुशासन, सामाजिक कर्तव्यों आदि विषयों पर चर्चा की गई तथा लगभग 200 छात्र छात्राओं द्वारा प्रतिभाग किया गया।



सीएसए में सर्टिफिकेट कोर्स ऑन डिजिटल मार्केटिंग विद ए आई एंड इंटरनेशनल एग्री ट्रेड की प्रथम कक्षा का हुआ आगाज़\*। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर में सर्टिफिकेट कोर्स ऑन डिजिटल मार्केटिंग विद ए आई एंड इंटरनेशनल एग्री ट्रेड की पहली कक्षा का जोर-जोर से आगाज हुआ। कक्षाओं का शुभारंभ डिजिटल मार्केटिंग के एग्रीकल्चर ख्याति प्राप्त विशेषज्ञ अरुणेंद्र सोनी के व्याख्यान से प्रारंभ हुई। एग्रीकल्चर मार्केट एवं कंज्यूमर डिमांड कृषि तथा अन्य क्षेत्र में जीडीपी का योगदान आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस आधारित टूल्स मार्केट एवं कंज्यूमर डिमांड आकलन आंकड़ों के विश्लेषण एग्री स्टार्ट आदि के

बारे में विस्तृत चर्चा की। उन्होंने बताया कि कृषि क्षेत्र में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का प्रयोग किया जा रहा है इस कार्यक्रम में लगभग 60 कृषि स्नातकों, परास्नातकों व कृषि प्रबंधन के साथ ही कुछ सेवानिवृत्त अधिकारियों ने पंजीकरण करा कर ऑफलाइन एवं 38 प्रतिभागियों द्वारा ऑनलाइन जुड़कर प्रतिभाग किया गया। दैनिक जागरण की टीम से प्रोफेसर उपेंद्र, डॉक्टर संजय चंदानी, सुश्री प्रियम चटर्जी एवं अखिलेश मिश्रा उपस्थित रहे। जबकि विश्वविद्यालय से डॉक्टर विजय यादव, डॉक्टर अंशु सेंगर, श्री मुलायम सिंह एवं श्रीमती सरिता पांडे ने व्यवस्था एवं संचालन में सहयोग किया।

### एनएसएस के छात्र छात्राओं ने चलाया गांव में जागरूकता कार्यक्रम

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के अंतर्गत राष्ट्रीय सेवा योजना की इकाई एक द्वारा गांव बरसाईतपुर में क्षेत्रीय पार्षद राम विलास निषाद के नेतृत्व में सामाजिक कुरीतियों पर रेली के माध्यम से जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर राम विलास निषाद द्वारा महिलाओं, युवाओं एवं ग्रामीणों को घर-घर संपर्क के माध्यम से संबोधित करते हुए बताया कि दहेज लेना एवं देना, दोनों अपराध हैं तथा दोनों ही समझ में फैली व्यापक कुरीति है जिससे दूर रहना समाज के हित में है। उन्होंने कहा कि समय बदल चुका है इसलिए लड़का लड़की, दोनों एक समान हैं तथा लड़कियां हर क्षेत्र में आगे बढ़ रही हैं। कार्यक्रम के आयोजक राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम अधिकारी डॉ राजीव ने कहा कि कार्यक्रम का उद्देश्य जनसाधारण को नशे के दुष्प्रभाव के बारे में जागृत करना है ताकि नशे के खिलाफ हर आदमी जुड़कर अपना योगदान दे सके। उन्होंने गली चौराहों पर जनसंपर्क करते हुए बताया कि नशा मुक्त भारत के लिए सभी को एक जुट होकर प्रयास करना होगा तथा एक स्वस्थ जीवन शैली विकसित करनी होगी। नशे से परिवार एवं समाज पतन की तरफ चले जाते हैं तथा नशे में युवा समाज पर बोझ बन जाता है जिससे समाज की प्रगति बाधित होती है। जागरूकता कार्यक्रम में इकाई एक के लगभग 60 छात्र-छात्राओं द्वारा प्रतिभाग किया गया।